
Encuesta sobre prevención del cáncer 

en bomberos voluntarios 



Desarrollo de la cultura de la
prevención y el cuidado de la salud
en relación a la exposición que
experimentan los bomberos a los
agentes cancerígenos o
contaminantes en los siniestros.

Fomentar la incorporación de hábitos
y rutinas saludables como así
también el conocimiento de los
potenciales riesgos y recaudos a
tomar.



El cáncer es la segunda causa de
muerte en la región de las Américas
(OMS).

Los bomberos se exponen a factores 
de riesgo que aumentan la 
probabilidad de contraer algún tipo 
de cáncer, en comparación al resto 
de la población.

No existen investigaciones médicas 
en Argentina  específicas sobre la 
relación bomberos y cáncer.



Brindar herramientas para la
limpieza, el cuidado y mejora
continua de los elementos de
protección personal.

Impulsar acciones relacionadas a 
la higiene, como así también 
destacar la importancia de los 
controles médicos regulares.



Comité Médico y Técnico

Federico Losco, profesional médico e integrante de 
Asociación Argentina de Oncología Clínica

Ariel Barcala, Jefe Cuerpo Activo Bomberos Moreno,  
Encargado Departamento Normalización ANB

Claudio Ronca, Oficial 2º Cuerpo Activo General Villegas, 
Encargado Departamento Seguridad del Bombero ANB

Equipo Interdisciplinario del Programa Bombero Sano



Las herramientas:  1) RELEVAMIENTO

Reunir datos sobre la situación actual de los 
bomberos frente al cáncer. 

Evaluar el grado de información y conocimiento 
de la enfermedad entre bomberos voluntarios. 

Poner en agenda y generar conciencia sobre la 
realidad que afecta a la población bomberil. 



Encuesta de Prevención

Muestra: + de 600 participantes 
del Sistema Nacional de 
Bomberos Voluntarios.

Importancia: arroja datos sobre 
el nivel de información actual.

Proyección: permite planificar 
contenidos y acciones de 
interés. 



676 participantes

Hombres

401

Mujeres 

275



SI 90%

NO
10%

¿CONSIDERA QUE EL CÁNCER ES UNA 
ENFERMEDAD FRECUENTE? 



SI
60%

NO
40%

¿CONSIDERA QUE EL CÁNCER ES UNA 
ENFERMEDAD FRECUENTE ENTRE BOMBEROS? 



SI 3%

NO
97%

¿ESTÁ O ESTUVO EN FASE DE TRATAMIENTO DE 
LA ENFERMEDAD? 



SI 84%

NO
16%

¿CONOCE FACTORES DE RIESGO? 



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

¿QUÉ FACTORES DE RIESGO CONOCE? 



SI 79%

NO
21%

¿CONOCE FACTORES DE RIESGO A LOS QUE 
ESTÁN EXPUESTOS LOS BOMBEROS? 
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¿QUÉ FACTORES DE RIESGO CONOCE 
RELACIONADOS A LA LABOR DE BOMBEROS? 



SI 90%

NO
10%

¿CONSIDERA QUE EL CÁNCER PUEDE 
PREVENIRSE? 



SI 78%

NO
22%

¿CONOCE CONDUCTAS PREVENTIVAS? 



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

¿QUÉ CONDUCTAS PREVENTIVAS CONOCE? 



SI 77%

NO
23%

¿CONOCE CONDUCTAS PREVENTIVAS 
EN BOMBEROS? 
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¿QUÉ CONDUCTAS PREVENTIVAS CONOCE PARA 
LA LABOR DE BOMBEROS? 



SI 96%

NO
4%

¿DESEARÍA RECIBIR INFORMACIÓN SOBRE 
PREVENCIÓN DEL CÁNCER EN BOMBEROS? 




